

国台办:

任何谋「独」挑衅言行 奉劝民进党当局停止

本报北京10月11日电 (记者金晨) 针对民进党当局领导人和岛内民意机构负责人10日讲话涉两岸关系内容,国台办发言人朱凤莲应询表示,这些讲话延续对抗思维和敌对意识,鼓吹谋“独”言论,鼓噪勾连外部势力,蛊惑台湾民心,再次暴露民进党当局谋“独”本质。

朱凤莲指出,造成两岸关系紧张的根本原因是民进党当局拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”、干扰和阻挠两岸交流合作、推动一系列谋“独”行径、勾连外部势力进行挑衅,责任完全在民进党当局。“台独”是绝路,搞对抗没有出路,挟洋自重只会自食恶果。我们奉劝民进党当局停止任何谋“独”挑衅言行,不要在错误的道路上越走越远。回到“九二共识”政治基础的正轨,两岸就能重启对话协商,两岸关系才能改善,台海才能和平稳定。

为台港澳青年提供就业服务 福建成立“青年筑梦平台”

新华社福州10月11日电 (记者邓倩倩) 依托于福建省福州市马尾区成立的“青年筑梦平台”11日正式启动,将面向海峡两岸及港澳地区的青年群体。启动仪式以视频会议方式线上举办,吸引海峡两岸及港澳地区高校学生及导师4500余人参加。

“青年筑梦平台”的创立,旨在为有就业创业意向的高校学生提供一定期限的观摩学习、就业创业指导、项目对接、落地孵化等服务。“既可以帮助青年解决就业创业过程中的困难和问题,同时也汇聚更多青年人才来闽发展。”共青团福州市委员会副书记肖善颖说。

启动仪式结束后即开展第一期线上培训课程。来自台湾的福建工程学院副教授李松峰讲授“创业者如何俘获投资人的心”。他说,大陆的庞大市场是青年创业梦想的摇篮,希望台湾青年能够把握住好机遇,在需要咨询和

了解就业创业讯息时,可以向筑梦平台的导师求助。

李松峰表示,目前不少台湾学生在大陆读书,未来可以考虑留在大陆就业创业。他自身于苏州大学博士毕业后即留在大陆任教,从求学到就业的经历也为台湾学生提供参考经验。

此外,平台第一期课程还邀请福建省委党校福建自贸试验区研究院执行院长王利平、来自香港的国际专业调解商会主席陈德晋和澳门职业经理人协会副会长黄柏希等导师分别围绕民法知识、职业规划、就业创业等主题授课。截至目前,约有2500名来自台港澳地区的学生在后台报名参加专项培训课程。

“青年筑梦平台”是由共青团福州市委员会、中共马尾区委组织部指导的青年人才培养重点项目。2020年10月至2021年3月期间,平台将开展8期线上线下就业创业服务活动。

“十一”黄金周游客逾15.6万人次 澳门旅游市场喜迎复苏

本报记者 汪灵犀

刚刚过去的“十一”中秋国庆长假,是澳门迎来内地恢复办理赴澳旅游签证以来的首个长假。记者从澳门特区政府新闻局网站获悉,10月1日至8日访澳总旅客逾15.6万人次,其中内地游客占93.1%,而且呈逐步增加趋势,各大知名景点出现了久违的游客络绎不绝的景象。内地游客的到来,带动了澳门旅游市场的复苏。随着澳门疫情趋于稳定,不少新的店铺开业迎客,商家对旅游市场重现生机满怀信心。



澳门议事亭前地中秋国庆期间亮起传统灯饰,热闹非凡。(澳门特区政府新闻局供图)

入境旅客逐步增加

10月8日“十一”黄金周长假最后一天下午,澳门拱北口岸通关人流络绎不绝,验证大厅、口岸广场等场所的人流回升,结束访澳的内地居民携带大包小包购物“战利品”踏上归程。熙熙攘攘的热闹人气,较疫情期间的空旷场景大为不同。

在大三巴牌坊、议事亭前地、威尼斯人等景区,同样出现一群群游客拎着行李箱和大包小包的场景。为争取旅游人气回升,澳门特区政府和旅游业界做了精心准备。烟花表演、美食节、光影节等丰富多彩的活动集中在黄金周举行,澳门旅游业者还在内地电商平台推出一系列的酒店和机票优惠,对内地游客产生了不小的吸引力。

澳门旅游局表示,在内地和澳门疫情基本稳定形势下,加上积极宣传恢复办理内地居民赴澳门旅游签证和澳门现为安全宜游城市,近来入境澳门的内地旅客已逐步增加,从刚恢复旅游签证首周的日均

约6000人次上升至“十一”黄金周的日均近2万人次。

澳门特区政府社会文化司司长欧阳瑜表示,特区政府早前推出的“心出发·游澳门”计划和近期的光影节均取得不俗成效,短期内还将在内地大城市继续推介澳门旅游的宣传,希望为澳门旅游业复苏起到积极促进作用。

消费提振仍有空间

据记者了解,访澳游客高峰集中在黄金周中段,每日入境游客约在1.5万至2万人次之间,较疫情期间已有很大起色,但距离往年同期仍有落差。今年黄金周访澳日均旅客人次下跌86%,酒店及公寓平均入住率为43.6%,较去年同期下跌50.4%。一些景区店铺经营者表示,游客虽然增多,但消费仍然不足,旅游和经济复苏还有很大空间。

访澳旅客为何不如预期?据澳门旅游业工商联合会理事长凌世威了解,主要是旅客入境需持7日内核酸检测阴性结果证明,不少旅客嫌

麻烦,还有一些内地旅客对澳门防疫情况不太了解,不怎么放心。他认为,澳门已连续多月没有感染个案,黄金周也做到“零感染”,应该有机会延长核酸检测时效,积极融入国家“内循环”发展中,加快澳门旅游复苏的步伐。

澳门科技大学副校长、澳门创新发展研究会理事长林志军建议,澳门特区政府和旅游业界不妨充分利用澳门横琴深度合作优势,整合两地旅游资源和联动旅游项目,推出“澳门+珠海”跨境旅游产品服务套餐,延长旅游路线和时间,争取更多的内地旅客。

林志军认为,澳门具有良好的旅游资源和服务质量,在特区政府与居民共同努力和中央政府的支持下,有能力克服短期的困难,促进澳门旅游业和澳门经济的快速复苏和长期增长。

抓住机遇转型升级

澳门旅游业的复苏从中期看是向好的,但业界普遍认为,过程会比

较缓慢。位于大三巴的手信店老板陈先生坦言,虽然“十一”国庆黄金周内地旅客回流,但这次撞上中秋节,对生意肯定有影响。过去每逢中秋节期间,旅客明显减少,因为大部分人选择在家过节。现阶段旅客量不及预期,只能“慢慢来”。

澳门中华总商会理事长高开贤表示,今年新冠肺炎疫情给澳门特区政府和澳门社会各界带来严峻考验和巨大挑战。澳门社会各界要求加快经济适度多元发展的呼声日益高涨,他建议特区政府根据澳门发展现状及未来产业发展需要,做好相关人才部署工作,抓住机遇促进产业转型升级。

“比如在做好防疫前提下,投放更多资源,争取更多赛事在澳门举办。”高开贤说,增加文化体育盛事,可以带动澳门经济发展。此外,他还建议利用澳门中西文化交融的人文资源,制作澳门题材作品,结合主流社交媒体及互联网营销方式,向世界各地旅客宣传澳门非博彩元素,吸引更多旅客到访、延长留宿,助力澳门经济复苏,丰富澳门“世界旅游休闲中心”的内涵。

香港亚博馆增建社区治疗设施项目完成

据新华社香港电 据香港特区政府新闻处10月9日消息,由中央政府支援在香港亚洲国际博览馆(下称“亚博馆”)增建的社区治疗设施顺利完成,移交仪式当日举行,项目由香港医院管理局正式接收。

特区政府发展局局长黄伟伦感谢中央政府、广东省政府及深圳市政府落实该项目。他说,相关建造工程于9月19日展开,工程团队迅速在三星期内于亚博馆8号至11号展馆增建接近1000张病床,部分备有负压设施。

香港医院管理局行政总裁高拔陞

也一同出席了移交仪式。他表示,亚博馆1号及2号展馆早前已设有900张病床的社区治疗设施,连同刚完成的新增治疗设施,将大大提升香港应对日后可能出现新一波疫情的能力,降低公立医院压力。

另外,中央政府支援在亚博馆旁筹建的临时医院项目,建造工程团队已于9月19日开展工作。承建商目前正在工地进行地基工程,并同时在内地区厂房生产项目单元组件。整项工程预计在4个月内完成,落成后可提供容纳超过800张病床的负压病房和相关医疗设施。

皖台创富交流营活动在安徽举行

据新华社合肥10月11日电(记者陈尚青) 10日,皖台创富交流营活动在安徽省合肥市举行,来自台湾淡江大学华东校友会的36名台商参加一系列考察活动。

淡江大学华东校友会会长、交流营团长邱素蕙说,随着长三角一体化深入推进,安徽需要更多的台

商进来,更多台商也希望找到一个更好的发展基地。据介绍,交流营成员将在安徽合肥、滁州、马鞍山等地展开为期5天的“创富考察之旅”。“我们一行中许多人都是第一次来到安徽,大家都满怀希望与梦想,希望能与安徽有更多合作机会。”邱素蕙说。



仿真驾驶 数字生活

10月11日,第三届数字中国建设成果展览会在福建福州开展。此次展会规划数字抗疫、数字经济、数字社会等七大板块及三个成果发布区,全面展示中国各领域数字化、网络化、智能化发展成果。图为观众在展会上体验VR仿真驾驶。

陈彬摄 (人民图片)

直播寻商机 线上谈生意

台资企业借力拓展大陆市场

李欣

“大陆为台企举办线上推介对接会,让我们感到暖心。”近日在济南举行的台资企业拓内销线上推介对接会山东专场上,百年传承的台企广运农业生物科技(江苏)有限公司负责人林明富这样表示。

本次对接会由海峡两岸经贸交流协会、全国台企联、山东省商务厅、山东省台港澳办共同主办。活动采取在线直播推介和企业线上洽谈对接相结合的方式,助力台企拓展内销市场,114家山东企业与102家台资企业开展线上对接供需。

商务部台港澳司二级巡视员曹凤威在会上表示,目前,大陆营商环境持续改善,14亿人口的巨大市

场将为台资企业的发展提供广阔空间。“我们支持台资企业拓展内销市场,深化两岸经济融合发展,积极融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。”

台资企业拓内销线上推介对接会山东专场是该系列活动的第二场。国台办经济局副局长袁野表示,经与两岸企业沟通,本次对接领域为食品、日用消费品和机电类。对接会为两岸企业提供最直接、最有效的沟通方式,将成为两岸企业交流的重要平台。“希望台资企业充分利用大陆内需消费的机遇,拓展市场。”

山东省政府办公厅副主任黎玉

硕说,鲁台交流渊源深厚,目前山东正扩大对外开放,打造对外开放新高地。欢迎台胞台企来鲁投资兴业,共同推动山东经济高质量发展。

已在山东投资近30年的全国台企联副会长张新政说,7年前,他的企业开始探索外销转内销,也因此抵住了本次疫情的冲击。“在大陆投资布局,要充分考虑到大陆市场特点和消费者口味。”张新政认为,目前大陆市场稳定,经济有望快速恢复,民众需求和购买力上升,消费潜力巨大,台企应该把握大陆市场机遇,根据市场变化调整销售方向,应对冲击。

据山东省台港澳办副主任尹晓

民介绍,2020年1-6月,山东省新批台资项目63个,合同台资3.02亿美元,实际使用台资1.94亿美元,同比增长289%;鲁台贸易额185.9亿元(人民币,下同),增长14.8%,山东对台出口65.9亿元,增长7.2%,从台湾进口120亿元,增长19.3%。

3家台企、7家台企现场做了直播推介,多位与会的大陆和台湾企业负责人积极评价此次活动。林明富表示,台资企业拓内销线上推介对接会体现了大陆相关部门的用心,大陆市场蕴藏的机遇将为台企发展提供舞台。

台资企业拓内销系列活动是落实中共中央统筹疫情防控和经济社会发展决策部署,帮助台企融入国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进新发展格局的务实举措。据悉,当天直播推介活动累计观看人数3.83万,共促成有效配对超400场次,达成意向签约金额近4亿元。



黄金周期间,福建省厦门市大嶝台小额商品交易市场举办“两岸直播FUN”活动,以“线上+线下”“销售+体验”“展示+交易”模式,推介两岸美食、美景、好物。大嶝小镇是国家批准设立的大陆首个对台小额商品交易市场,此次“两岸直播FUN”活动是厦门自贸片区结合“厦门全城欢度消费季”活动举办的电商直播季系列活动之一。

图为厦门大嶝小镇“两岸直播FUN”活动现场。

徐林 罗跃雄 蔡伟摄影报道